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1. APRESENTAÇÃO  

A pesquisa tem como objetivo examinar e acompanhar a atual situação 

ocupacional dos alunos egressos de 2023 do Centro Universitário Presidente 

Antônio Carlos – UNITPAC, por meio da aplicação de questionários. Entende-se por 

egresso o aluno que concluiu efetivamente os estudos regulares, estágios e outras 

atividades previstas no plano de curso, estando apto a receber ou já tendo recebido 

o diploma. A pesquisa de acompanhamento dos egressos é de grande relevância 

para esta instituição. Além de avaliar as expectativas profissionais e educacionais 

dos concluintes, ela possibilitará o planejamento, a definição e o aprimoramento 

institucionais. 

 

Objetivo Geral: Analisar a percepção dos alunos egressos em relação à 

profissão e ao curso escolhido, além de aprofundar o relacionamento entre os 

egressos e o UNITPAC. 

 

Objetivos Específicos: 

1. Conhecer a situação profissional dos egressos. 

2. Detectar as opiniões dos egressos sobre sua formação e sua atividade 

profissional. 

3. Medir o nível de satisfação dos ex-alunos em relação ao curso e à instituição. 

 

2. ALCANCE DA PESQUISA 

A pesquisa ocorreu no período entre novembro de 2023 a maio de 2024. A 

pesquisa obteve um total de 21 respostas de egressos. O questionário foi constituído 

por perguntas objetivas de múltipla escolha, visando a identificar a situação social, 

profissional e educacional dos egressos UNITPAC. 

A pesquisa foi constituída de um cartão contendo todos os benefícios que os 

egressos ainda possuem na instituição (figura 1), juntamente com um link para 

acesso ao questionário (figura 2), conforme mostrado a seguir. 

 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Figura 1: Card contendo os benefícios dos Egressos Unitpac 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Figura 2: Pesquisa de Egressos 
 



 

 

Conseguimos entrar em contato com todos os egressos; no entanto, pela 

quantidade de respostas recebidas, subentendemos que alguns egressos não 

tiveram tempo para responder à pesquisa, e outros já não estavam disponíveis nos 

contatos telefônicos fornecidos. 

A seguir, apresentaremos os dados obtidos nesta pesquisa por meio de 

gráficos que interpretam os resultados. Estes serão estruturados de acordo com os 

temas centrais: curso, empregabilidade, renda mensal, vida acadêmica e avaliação 

do curso. 

 
2.1. PESQUISA REALIZADA VIA FORMS (ANÁLISE)  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Dos 21 egressos que responderam a pesquisa, 25% foi o curso Estética e 

Cosmética, 14% curso de Enfermagem e Psicologia, com 9% curso de 

Direito e Engenharia Civil, Medicina, Odontologia e 4% curso de 

Agronomia e Farmácia.  
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• 95% sim, na área de minha formação acadêmica e 4% não exerço atividade 
profissional.  

 

• 90% não se aplica, 4% mercado de trabalho saturado e 4% motivos 
particulares  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

• 90% menos de 01 ano, 4% de 01 a 03 anos e 4% não se aplica, não atuo na 
minha área de formação.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• 47% empresa privada, 23% empresa púbica, 14% autônoma, 9% a pergunta 
não se aplica a minha condição atual e 4% empresa própria.  

 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

• 52% por indicação, 23% por processo seletivo, 19% a pergunta não se aplica 
a minha condição atual e 4% por concurso público.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• 66% de 01 a 03 salários-mínimos, 14% de 03 a 05 salários-mínimos, 9% 
acima de 07 salários-mínimos e 9% a pergunta não se aplica a minha 
condição atual.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• 38% sim, 38% a pergunta não se aplica a minha condição atual e 23% não.  

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

• 66% não, 23% estou cursando especialização, mestrado ou doutorado no 
momento e 9% sim.  

• 85% sim e14% não.  

 

• 80% sim e 19% não.  
 
 



 

 

 
 

Comentários e Sugestões dos Egressos 
 
- “Sou muito grata por todos os anos da minha formação acadêmica, sempre serei 
família UNITPAC.” 

- “Foi um sonho realizado em mim formar nessa instituição, onde tive muitos 
ensinamentos teóricos e práticos para que eu pudesse me sobressair bem no 
mercado de trabalho”. 

- “Uma faculdade maravilhosa, que pode me proporcionar diversas conquistas e 
desenvolvimentos, tanto em ensino, pesquisa e extensão”. 

- “Foi incrível todos os semestres!” 

- “Foi perfeito!!!!” 

-“Unitpac me proporcionou muitos aprendizados e oportunidades de trabalho através 
da coordenadora Nathalia que sempre me indicava para entrevistas 
devo eu dizer que foi muito ruim devido o itpac ter fechado as turmas de engenharia 
elétrica (coloquei como civil pq a elétrica não tinha no formulário), então as matérias 
ficaram com tempo reduzido (1hr por semana, uma semana sim outra não), com 
poucos professores da área e tudo mais, porem reconheço o esforço que os 
professores e principalmente de nossa coordenadora em melhorar o máximo 
possível a nossa experiencia com o curso para que ela não fosse pior.” 
 
-“Apesar das dificuldades que enfrentamos durante a pandemia, o curso de Estética 
e Cosmética do Unitpac foi um sonho realizado, professores, mestres e doutores 
super dispostos a nos passar o melhor ensino, sou muito grata aos ensinamentos de 
todos, pois sou quem sou hoje pelos ensinamentos deles. 
maravilhosa; melhor instituição.” 



 

 

-“Foi uma experiência única a qual tive a honra de ter convivido com os melhores, na 
melhor instituição de ensino Na minha opinião a equipe dessa instituição sempre foi 
sublime com a minha pessoa e me recebeu de braços abertos.” 
 
-“Foi ótima, ensino dinâmico, bastante aula prática.” 
 
-“Foi ótima” 
 
-“Dentre todos os profissionais e lugares que trabalhei (apesar de ter formado há 
pouco tempo/ -1 ano) percebi que sai uma profissional completa e preparada para o 
mercado de trabalho.” 
 
-“Uma excelente graduação, mesmo.” 
 
-“Graduação de grande qualidade. Mas ainda há necessidade de maior preparado 
para inserção no mercado de trabalho.” 
 
-“Melhor escolha.” 
 
-“Sinto falta de investimento para desenvolvimentos para pesquisas e 
especializações.” 
 
-“Minha graduação no UNITPAC foi uma experiência enriquecedora, onde adquiri 
conhecimento teórico e prático de qualidade, desenvolvi habilidades e competências 
essenciais para minha carreira profissional. Agradeço a todos os envolvidos pela 
contribuição e apoio ao longo desse período.” 
 
-“Graduação foi ótima para minha formação profissional.” 
 
-“Boa.” 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 


